## 风清气正送温暖 喜庆祥和过大年



的暖,春雨的滋润"来形容2017 年的"两节"。石景山区残疾人 工作者把党和政府的关怀,社会 各界的关爱实实在在地送到了 他们的心坎上,让他们过了一个 风清气正、喜庆祥和的新春佳

## 送关怀送温暖送祝福

2016年12月至2017年的1 月末,市残联、区领导和区、街残 联分别走访慰问了我区近7000 户困难残疾人家庭,送去了"福" 字,送去了米、油和慰问金,送去 了党和政府的关怀。残疾人激 动地说:感谢党,感谢政府!为 我们送关怀送温暖,让我们过个 好年

1月6日,市残联副巡视员 赵延红、市民政局离退休干部处 处长唐克修在副区长陈婷婷、区 残联理事长栾伟宏、区民政局局 长丁仁猛、党组书记李凤莲等领 导的陪同下,分三路慰问了我区 15户优抚对象和贫困残疾人。 在广宁街道伤残军人许春海家, 领导们送上了慰问品和慰问金, 并向他一家祝贺新春。在"老年 福"敬老院,市区领导将3万元 慰问金送到负责人手中,并向部 分老人发放了节日慰问品。

1月18日,区委常委、组织 部长晋秋红在区残联理事长栾 伟宏、鲁谷社区主任梁锁生等领 导陪同下,走访慰问了鲁谷社区 2户困难残疾人家庭,为他们送 去了"福"字,送去牛奶、米、油 及慰问金。在2级智力残疾人 陈爱民家,晋秋红部长将一个烫 金的大"福"字和慰问金送到他 老母亲手上,亲切地询问:年货 置办齐了吗,还有什么困难?叮 嘱区、街道残联及社区干部为他 家解决实际困难。同时,对困 们排忧解难,受到残疾人及家属 境的残疾人家庭。按照每户800

访慰问了老山街道2户困难残 困难残疾人。针对路途远的首 疾人家庭,为他们送去"福"字及 钢矿山街道,区残联拨付了3万 慰问金、慰问品,让困难残疾人 感受到浓浓年味。区人大副主 际,购买残疾人需要的慰问品, 任刘亚泉、区政协副主席刘建国 进行走访慰问工作。

石景山区的残疾人用"春风 走访慰问了古城街道、八宝山街 道4户困难残疾人家庭,为他们 送去日常生活用品及慰问金,让 他们进一步感受到了温暖

就读于北京工业大学耿丹 学院社会工作专业二年级的张 思静是视力四级残疾人。因父 亲去世,与母亲、奶奶共同生活, 每年学费需花费25000元。为了 扩大走访慰问的覆盖率,动员社 会各界关爱残疾人,区残联与区 民革、民盟开展了关爱残疾人的 行动。1月10日,区残联副理事 长郭永年与区政协常委、民革石 景山区主委李凤琴等人,冒着严 寒,走访慰问了民革长期以来资 助的4户残疾人学生家庭,并送 去了米、油、面、奶、鸡蛋等生活 必需品。民革的资助缓解了张 思静一家的燃眉之急。

民盟石景山区工委与区残 联联合开展了"您的牵挂·我们 的温暖"走访特困残疾人慰问活 动。民盟石景山区工委副主委 许保国、秘书长李莉及盟员,带 上米面油等慰问品,逐一走访了 3户相对比较困难的残疾人家 庭,送去了新年的祝福和节日问

区残联机关22名党员与26 名困难残疾人结对子,定期进行 走访慰问,为他们分忧解难。春 节前,他们分别为26名困难残 疾人送去了7800元慰问金。

为了"花好用活"走访慰问 资金,区残联实行了精准帮扶。 对持有民政部门《低收入家庭救 助证》的困难残疾人家庭,且未 享受最低生活保障待遇的一户 多残、老残一体、重度残疾、孤寡 单亲困难残疾人家庭,按照每户 400元的标准给予慰问金;对未 享受本市低保,但因患重大疾 病、遭遇突发事件、意外伤害等 难残疾人要格外关心,及时为他 特殊原因导致基本生活陷入困 元的标准给予慰问金。并将慰 1月中旬,副区长陈婷婷走 问金打入残疾人一卡通中,方便 元资金,让他们根据残疾人实

8个街道和鲁谷社区残联结 合各自实际,开展走访慰问。为 了让残疾人暖暖和和过冬,鲁谷 社区残联为辖区残疾人发放毛 毯853条;广宁、古城、八宝山和 八角街道结合所在辖区残疾人 实际,共计走访了878户困难残 疾人家庭,为他们送去了党和政 府的关爱

## 送就业送服务送健康

为进一步做好我区各类就 业困难残疾人的就业援助工作, 让他们过一个欢乐祥和的春节, 区残联与区人保局联合举办了 残疾人专场招聘会。12家区内 企业提供了技术工程师、商务专 员、客服代表等30类岗位,90个 职位,供有就业需求的残疾人选 择。当天有50余人进行了面试 登记,有9人现场与企业达成用 工意向。区残联还开展了为有 就业需求的残疾人"送岗位、送 培训、送服务、送政策"活动,为 就业困难的残疾朋友提供了优 质的服务,使就业援助活动形成 了长效机制。为了调动残疾人 学技能的积极性,区残联召开了 市第8届残疾人职业技能竞赛 获奖团体和个人总结表彰会。 对在市第8届残疾人职业技能 竞赛中,获得团体总分前三名的 3个街道和获得优秀组织奖的6 个街道、3个残疾人技能培训基 地、3个获得市级一、二、三等奖 和11个市区级优秀选手奖的个 人进行了表彰,营造"学技能、钻 技术、做社会有用之人"的良好

为了展示残疾人的多才多 艺,区残联康复服务社与浙江勒 托光科技有限公司联系洽谈,争 取到1000个中国结挂历编织加 工任务,并组织苹果园街道温馨 家园50多名残疾人开展中国结 挂历编织。经2周的劳动,残疾 人圆满完成了任务。使残疾人 增长了劳动技能,增加了收入, 体现了社会价值。

区残联借助互联网开展了 残疾人辅具适配评估工作。先 后为10位在《北京市残联辅具 平台》上申请辅具的肢体等3类 残疾人进行了辅具适配评估工 作。过去,残疾人申请辅具需本 人持纸质证明材料到户口所在 地社区居委会进行申请,街道、 区残联逐级审批。新政策实施 后,残疾人足不出户,在家中就 可以通过网络进行辅具申请,经 街道严格审批后,上传至区残 联,区残联根据上传的数据,再 组织专家对残疾人辅具适配进

为了让残疾人身体更健康, 区残联在雕塑公园举办了2016 举办"融合、共享、阳光" 年区特奥健步走活动。活动中, 聋人摄影作品展。区残 残疾人不畏天气寒冷,相互帮 助,按指定路线完成了行进路 程,区残联理事长栾伟宏、副理 事长张洪燕为残疾人颁发奖牌 并合影留念。

为保障"春节"期间社会稳 定,区精神卫生工作联席会办公 室组织区公安分局、区残联、区 民政局及区精保所对我区15名 严重精神障碍患者开展入户访 视、免费投药活动,防止了严重 精神障碍患者肇事肇祸事件的 发生;为了让残疾人学会做饭, 节日期间孝敬父母,金顶街街道 温馨家园组织25名残疾人学员 开展使用电饼铛制作烙饼生活 技能培训。培训中,老师们耐心 地传授烙饼制作方法,并培养学 员用电安全意识,受到残疾人好

## 送文化送欢乐送祥和

1月19日,区文化馆百姓剧 场热闹非凡,区残联联合区文委 在这里隆重举办了"风清气正· 喜庆祥和"石景山区残疾人迎新 春联欢会。区委常委、组织部部 长晋秋红带领与会领导上台为 全区残疾人代表、五个专门协会 主席送烫金的"福"字,向全区残 疾人和亲友、残疾人工作者拜 年;残疾人代表和五个专门协会 主席为领导和残疾人工作者送 去了新春的祝福。场内外涌动 浓浓暖意。

区残联理事长栾伟宏在致 词中,感谢市区领导对残疾人工 作的指导支持,对残疾人的关心 关爱,祝全区残疾人过一个风清 气正,喜庆祥和的新春佳节。并 表示要在新的一年全力打造"创 新型、服务型、廉洁型、学习型" 残联,上下同心,共同发力,撸起 袖子加油干,加快残疾人小康进 程,让残疾人生活更幸福。

联欢会在舞蹈《放飞梦想》 中开场,盲人演奏家王宇南和王 正芬分别进行了笙独奏《西班牙 斗牛舞》和京剧《红灯记》片断清 唱,让观众享受了听觉盛宴;肢 残人满运杰和姚桂红的诗歌朗 诵《廉洁伴我爱心行》,以特有的 语言魅力赢得了全场观众的热

烈掌声。演出在大合唱 《感恩的心》中达到高 潮。在节目中间,穿插了 两组知识问答环节,题目 内容均以党风廉政建设 和与残疾人息息相关的 政策问答为主。现场-片喜庆祥和的气氛,200 多名残疾朋友和大家一 起度过了一个愉快的上 午,他们将带着这份暖、 这份爱,继续融入社会, 参与发展,实现自己的人 生价值。

为了展示聋人朋友 看世界的独特视觉,区聋 人协会与区图书馆联合 联副理事长郭永年、区文 委副主任董聪慧、区图书 馆馆长王红等领导为区 聋人摄影展揭幕,并观看 了我区聋人摄影展上聋

人拍摄的照片。区图书馆向区 聋人协会赠送了图书,还组织聋 人参观了区图书馆,了解了馆藏 图书和借阅流程。区图书馆工 作人员为20名听力残疾人优惠 办理了图书借阅证,受到残疾人 的欢迎。

为了在残疾人中普及冬季 残奥会知识,区残联举办了残疾 人冬季残奥会知识培训暨知识 竞赛活动。黄庄职业高中培训 部主任朱瑞明运用PPT为大家 讲解了举办冬季奥运会与冬季 残疾人奥运会的意义和相关知 识。为了让大家巩固所学知识, 培训方对参加培训人员进行了 笔试、分组答题,特别是击鼓传 花、猜谜式答题等方式受到残疾 人欢迎。

各街道以本辖区残疾人喜 闻乐见的形式,举办了丰富多彩 的文艺活动。在八角街道温馨 家园迎新春联欢会上,残疾人表 演了舞蹈、歌曲、京剧演唱、诗朗 诵等形式多样的文艺节目,特别 是手风琴串烧《可爱的一朵玫瑰 花》《铃儿响叮当》,赢得现场观 众的热烈掌声。在优美的琴声 中,残疾人王秀荣表演了珠绣手 艺,张佩服表演了剪纸手艺。大 合唱《共祝中国梦》把联欢会的 气氛推向了高潮。广宁街道残 联举办了"红歌我来唱"残疾人 新春联欢会。35名残疾人精神 饱满地表演了精心准备的节 目。活动现场处处洋溢着欢乐 的气氛。

老山、八宝山街道分别在温 馨家园举办了以"庆祥和过大 年 传统文化再继承"为主题的 联欢活动。随着喜庆的乐曲,学 员们唱歌跳舞助兴,领导和大家 一起说说笑笑包饺子拜早年,并 为优秀学员颁发奖状,送上节日 的祝福。联欢活动让残疾朋友 感受到节日的喜庆祥和。

刘会生



